
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 107/2026
 

Requer informações ao Poder 
Executivo Municipal sobre a adesão 
do Município de Santa Bárbara 
d’Oeste ao programa federal “Agora 
Tem Especialistas”, integrante da 
Oferta de Cuidados Integrados 
(OCI).

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores. 

CONSIDERANDO que a saúde é direito de todos e dever do 
Estado, conforme dispõe o artigo 196 da Constituição Federal, devendo ser 
garantida mediante políticas públicas que assegurem acesso universal e 
igualitário às ações e serviços de saúde;

CONSIDERANDO que a redução das filas de espera por 
consultas, exames e procedimentos especializados constitui uma das principais 
demandas da população usuária do Sistema Único de Saúde (SUS);

CONSIDERANDO que o Governo Federal, por meio do Ministério 
da Saúde, lançou em 2025 o programa “Agora Tem Especialistas”, com o 
objetivo de ampliar e acelerar o acesso a atendimentos especializados no SUS;

CONSIDERANDO que o referido programa integra a Oferta de 
Cuidados Integrados (OCI), estratégia que busca organizar o cuidado de forma 
integrada, reunindo consultas, exames e acompanhamento médico, com foco 
na redução do tempo de espera e no aumento da resolutividade da rede 
pública de saúde;

CONSIDERANDO que municípios da região, como Americana, já 
aderiram às ações do programa federal “Agora Tem Especialistas”, 
encontrando-se, inclusive, na quarta edição de iniciativas vinculadas à Oferta 
de Cuidados Integrados (OCI), com resultados expressivos na ampliação dos 
atendimentos especializados;

CONSIDERANDO que o programa “Agora Tem Especialistas” 
possui diretrizes próprias, financiamento federal e critérios específicos de 
adesão, não se confundindo com ações pontuais ou mutirões municipais 
isolados;
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Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

CONSIDERANDO que, no mês de janeiro, o Prefeito Municipal 
anunciou a realização de mutirão de exames e cirurgias em Santa Bárbara 
d’Oeste, iniciativa local que não se confunde e não substitui eventual adesão 
do Município ao programa federal “Agora Tem Especialistas” e à Oferta de 
Cuidados Integrados (OCI);

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 
do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações:

1. Se o Município de Santa Bárbara d’Oeste aderiu ao programa federal 
“Agora Tem Especialistas”, integrante da Oferta de Cuidados Integrados 
(OCI), instituído pelo Ministério da Saúde?

2. Em caso afirmativo, informar:
a) Quais ações estão sendo executadas no Município no âmbito do 
referido programa;
b) Quais especialidades médicas estão sendo contempladas;
c) A quantidade de atendimentos realizados ou previstos;

3. Caso o Município não tenha aderido ao programa “Agora Tem 
Especialistas”, quais são os motivos técnicos, administrativos ou 
financeiros que justificam a não adesão?

4. Se existem estudos, tratativas ou planejamento em andamento visando 
à futura adesão do Município à Oferta de Cuidados Integrados (OCI), 
informando prazos estimados?

5. Esclarecer se o mutirão de exames e cirurgias anunciado em janeiro 
pela Administração Municipal possui vínculo com o programa federal 
“Agora Tem Especialistas” ou com a OCI, ou se trata-se exclusivamente 
de ação municipal independente?

6. Quais outras estratégias estruturantes vêm sendo adotadas pelo 
Município para a redução das filas de espera por consultas, exames e 
atendimentos especializados na rede pública de saúde?

  
Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 19 de fevereiro de 2026

RONY TAVARES
-Vice Presidente-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 19 de fevereiro de 2026

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=S4S0MV83TUY73P4J  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: S4S0-MV83-TUY7-3P4J
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